

Franqueo y timbre concertado

Año XXIII.-Número 6.083

## LAS CUITAS DE ANTIGUOS REPUBLICANOS

Han venido a saludarme unos antiguos republicanos de un pueblo andaluz. A uno de mis visitantes le conocí en la Redacción de "El País" donde fue a darme las gracias por un artículo apologetico de las virtudes de los aislados republicanos que allí vivian manteniéndose firmes ante la coacción y frente a la violencia. No podian con ellos alcaldes de monterilla, secretarios muy listos, todo trazas y habilidades; curas de colmillo retorcido; curas trabucos; maestros serville; jueces indignos. Sufrían pacientes injusticias en el repartimiento vecinal y en el catastro de tierras, despreciaban las amenazas, rehusaban vender su voto, protestaban contra el fariseísmo que los recomendaría si en el sacramento. Eran unos héroes.

La última vez que vi a L. (mi antiguo visitante) fué en casa de Nekens. Mi antiguo correligionario fué corresponsal de "Las Dominicales" y de "El País" lo era de "El Metin".

«¿Cuántos así! Si era uno sólo vendía, según su posición, periódicos republicanos de la capital, de la provincia y de Madrid o estaba suscrito a ellos y contribuía a favorecer a tal o cual republicano, a sostener escuelas laicas, a acrecentar el tesoro de la República y más recientemente, los fondos de la Alianza republicana. Si los republicanos eran más de diez tomaban su comité y se reunían todas las semanas. Si llegaban a la docena se dividían en federales pactistas y orgánicos, en progresistas y en posibilistas; hoy en conservadores, en radicales, en de Botella y de Marcelino, en federales pimgargallanos, de Niembro, de Barriobero o de los que en Madrid tienen su casa social en la calle de Echegaray.

A veces, a los escasos republicanos del pueblo se les llamaba borrachos no porque se emborracharan, sino porque se reunían en una taberna. Si eran pocos los conspicuos, los cobardes, los acomodados los incapaces de sacrificarse por una idea aparentaban despreocuparse o los despreciaban en realidad.

Si no eran tan pocos que les esorbieran en el saqueo por turno de las arcas municipales y en la simulación electoral, les perseguían, les sitaban por hambre, les hacían ser apaleados por los agentes de la autoridad y les difamaban en sus periódicos y en las Cortes. Y ellos firmes, consecuentes. Ni Cánovas ni Romero Robledo, ni Sa gasta, ni Romanones ni Maura pudieron con ellos. Resistieron la dictadura; no se doblegaron rechazaron puestos en la Asamblea Nacional y cargos públicos retribuidos.

Esto aislados paladines de la República, la fuerza de choque con el caciquismo, al ver la República respiraron a sus anchas el 14 de Abril. «¡Ahora es la nuestra!» exclamaron; ya llegó—dije-

ron—no nuestra hora, sino la hora de la justicia! Ya era tiempo. Los contrarios, es decir, los amigos del cacique, los que formaban su corte de deshonra, los mercenarios del ladrón liberal o del ladrón conservador, los que fueron del somatén y enviaron representantes a Madrid en las mascaradas y cabalgatas que solía disponer Primo de Rivera andaban cabizbajos, como cerdos en víspera de San Martín, y bailaban el agua a los viejos republicanos y osaban abrazarlos diciéndoles familiarmente: «¡Ya todos somos uno!»

Mandan a Madrid a los caciques y a sus más destacados representantes, ven a don Miguel Maura, forman un partido republicano del que nombran por unanimidad presidentes honorarios a don Niceto Alcalá Zamora y a don Miguel Maura, convierten el antiguo Casino liberal o conservador que también fué de la Unión Patriótica, en Casino Republicano y ya tenemos las varas en las mismas manos, el cacicazgo en el mismo pendón y en el mismo tío la administración de justicia. También es el mismo el secretario del Ayuntamiento, un picaro redomado con más conchas que un galapago.

Nuestros antiguos correligionarios se quedan como quien ve visiones. Los mandones de siempre siguen mandando y los republicanos de veras continúan siendo sus víctimas. En vano envían cartas y más cartas a la cabeza de partido, a la capital de la provincia a Madrid. Si acaso se les hace promesas. Las pendillas enemigas gritan más alto que los republicanos de siempre: ¡viva la Republica!, y como tienen más votos son halagados por los jefes provinciales y por los semidioses de Madrid. Completan su hegemonía dividiéndose sagazmente en conservadores, radicales, radicales socialistas, de Acción y hasta socialistas. Con esto queda estrangulado el grupo republicano. Ya ni siquiera se hace caso de sus protestas y ya ni se recibe a sus emisarios. Las huertas caciquiles se denominan fuerzas republicanas, se dan los calificativos de verdaderas, de auténticas y tienen el impudor de llamar falsas o falsificadas a las de los republicanos auténticos.

Entristecidos ven medrar en la República a sus enemigos de los que sufren las depreciaciones de costumbre más un sarcasmo soez muy nuevo estilo. Se quejan los viejos republicanos, alegan sus méritos y servicios, sacan a relucir su historia y sus cínicos adversarios se burlan de ellos y les dicen sarcásticos: «Ya tenéis la República, ¿qué más queréis?»

Tristeza me da tener que escribir ahora, poco más o menos, lo mismo que escribí en "El País". Amigos republicanos, gobernantes de hoy gobernantes de ayer, gobernantes de mañana: no hagáis en la República que sean marfiles los que fueron hierros en la Restauración y en la dictadura.

Roberto CASTROVIDO

### Instrucción pública

De Material

Según noticias que llegan a esta redacción no ha sido abonado aun el tercer trimestre de material diario del año pasado a distintos maestros que debieron percibirlo de D. José Orellana Garrido, quien no se ha dignado dar una explicación satisfactoria a los que tan reiteradamente le han reclamado esta insignificante consignación.

Relacionado con esto nos consta que el maestro de Benitorafe-Tahal, don Salvador Torres Rodrigo se ha dirigido a todos los maestros que se hallen en el mismo caso, para que le envíen su adhesión con el fin de realizar conjuntamente todas las gestiones que se consideren necesarias para el percibo de dicho material.

Esperamos que las autoridades de Instrucción Pública intervengan en el asunto y corte de raíz si algún abuso o deficiencia hay por parte de quien sea.

### Un nil endémico

## La peseta no vale cuatro reales

El valor en cambio de la peseta ha descendido estos días, una vez más, al propio tiempo que una vez más también—se ha elevado el precio de las subsistencias. Estos dos hechos que en apariencia constituyen dos fenómenos independientes, no son en realidad más que aspectos particulares de un hecho de mayor magnitud: la evidente imperfección de nuestro sistema económico.

El ministro de Hacienda, interrogado por los periodistas sobre la nueva baja de la peseta, se ha reído a justificarse con razones «técnicas», que le han permitido mostrarse optimista, a pesar de todo. Según él, esta depresión de nuestro cambio se origina de la desvaloración del dólar y del real junto a que se han visto obligadas las principales monedas europeas; carece por lo tanto de verdadera importancia. Pero, ¿puede mos poner demasiada confianza en los técnicos financieros? Con fiesos mis dudas y mis escrúpulos, porque tengo buena memoria. Recuerdo, por ejemplo, que Poincaré salvó el franco de la espantosa inflación que padecía, haciendo «precisamente» lo contrario de lo que hablan aconsejado los expertos.

No por encima de la técnica está el buen sentido, están las enseñanzas de la experiencia, está principalmente el examen sereno e imparcial de la realidad circundante. Y lo primero que este examen patentiza es que la peseta pierde constantemente valor, no sólo en relación con las demás monedas, sino en relación consigo misma, es decir: pierde valor intrínseco. El alza de los precios no es un hecho aislado, sino un fenómeno reflejo; no es que las mercancías valgan más; es que la peseta puede adquirir menos. Por eso el Estado, que quiere percibir íntegros los derechos de Aduanas, exige que sean pagados en oro, para que no se los paguen en pesetas, que valen mucho menos de cuatro reales.

Las ciencias económicas no son difíciles como las presentan los técnicos; antes al contrario, son claras como un cuadro sinóptico. Este complicado mecanismo de los cambios y de los precios se presentan diáfano y comprensible en cuanto se advierte que la unidad de medida económica no es la moneda, sino el trabajo. En realidad, el español paga en horas de trabajo y no en pesetas los artículos que consume. Por lo tanto, la depreciación de nuestra moneda quiere decir que para ganar y consumir lo mismo habremos de trabajar más. Lo que pierda de valor es, pues, el trabajo; y es to no se evita con medias técnicas, con «masas de maniobras» ni con nivelaciones de la balanza del mismo estilo. Esto no se evita más que con una política interior sensata, que revalorice el trabajo en vez de asfixiarlo con el insensato incremento de cargas y tributos.

El aumento de salarios, principal aspiración de los obreros, no resuelve nada, porque lleva parejo un alza de los precios. No importa la cantidad de monedas que se posea, sino la cantidad de cosas que con ellas se puede adquirir. En la posguerra, los obreros alemanes ganaban diariamente millones de marcos y muchas noches tenían que acostarse sin cenar. Y en los Estados Unidos, el régimen de salarios altos acabó por hundir en la miseria a todo el país.

El remedio eficaz y duradero de este mal endémico no está en las pócimas que recetan los peritos financieros. El único remedio posible está en una radical transformación del sistema tributario.

### Arturo PERUCHO

## Carta abierta a Basilio Alvarez

I

Maestro del alma: No hay más remedio, pelo arriba, que ver la manera de que los carabineros, en los nuevos presupuestos, tengan un vivir decoroso; que gocen de un sueldo decente, como el de la guardia civil y el de los guardias de asalto.

Es un baldón para España sentir que el Cuerpo de Carabineros no disfrute de los mismos emolumentos que los de otros institutos, que están al servicio de la Patria.

Llegan a mí cartas de carabineros, empapadas en lágrimas: «¡Vivimos olvidados de los Poderes públicos; nuestros hijos no tienen escuelas. Estamos cara al mar cerca de catorce horas diarias, y nos pasamos la vida en las fronteras. Nuestros hijos se crían como cabras salvajes. En nuestra vejez tenemos que mendigar... Ese Colegio de El Escorial, destinado a los hijos de los carabineros, es un opprobrio. Nosotros pagamos mensualmente nuestras cuotas para un colegio donde se educan los hijos de los jefes; pero hay división de clases, padre Juan: en El Escorial hay dos Colegios: uno para los ricos, y otro para los pobres. El de los ricos lo pagamos nosotros, costándonos una peseta mensual; el de los pobres, el de los hijos de los humildes soldados, lo costeó el Gobierno.»

Hay una gran diferencia entre colegio y colegio. No parece sino que los señoritos los hijos de los jefes, han de tener preponderancia sobre los hijos de los pobres soldados.

Acabo de recibir otra carta emocionante, llena de sinceridad, llena de sinceridad y nobleza. De ella entresaco este retazo: «Respecto a nuestras tan cacareadas reformas, resultan ya por la parte sana y limpia de esta corporación, más que vergonzosas. Nos encontramos vejados, sin autoridad, ni fuerza moral, para cumplir altamente nuestra misión, pues el propio Gobierno y nuestros jefes se han encargado de ello. Ya no nos cabe ninguna duda: estos Gobiernos caen en los mismos errores y defectos que los de la monarquía, considerando al carabinero y cabo como simples soldados del ejército, sin derecho a vintedades ni ofrandas y otros múltiples derechos que otros funcionarios del Estado tienen. Creemos que estas reformas llegarán tarde y mal, por ser nuestros jefes los más interesados en ellos.»

Juan García Morales (Presbítero)

### Apertaciones a la solución del problema uvero

## Los fines y medios de la Cámara

VIII

Flees a nuestro propósito de sistematizar, dentro de lo posible, la exposición de materias objeto de esta campaña, procuramos conducirnos con cierto rigor y método.

Tratemos de ordenar nuestro trabajo hasta dar cima a la serie de artículos sobre este tema, agrupando los medios que vamos a examinar en tres apartados, que corresponderán a los tres fines específicos a que hemos concretado los genéricos de la Cámara. Al término del examen y comentario de los tres grupos de medios, nos ocuparemos del estudio de aquellos otros que por no mostrarse sujetos a la dependencia directa de los fines especiales pueden considerarse como medios de importancia superior, llamados a ser, juntamente con aquéllos, los realizadores efectivos de los fines generales. Estos medios superiores, de valor semejante o paralelo a los tres fines inmediatos, son únicamente dos: la cooperación en el orden de lo privado o voluntario y los créditos en el orden de lo oficial u obligatorio. De ambos, al dar fin a este tema—repetimos—, trataremos singularmente.

Empecemos por el primero de los tres antes citados grupos. A saber: «Racionalización de los cultivos y calidad y sanidad del fruto.» Los medios apropiados para dar cumplimiento a dicho fin específicos son, indudablemente, múltiples; pero vamos a reducirlos a examinar los más esenciales.

En primer lugar, habrá que preocuparse del perfeccionamiento de los cultivos, en su doble aspecto de técnica agrícola y de técnica económica, con objeto de llegar de nuevo a la obtención de uvas de «largo aguanate»; luego—a la vez, mejor dicho—será indispensable preocuparse, igualmente, de la sanidad de ellas. (De caracte-

El parralero, por supuesto, tiene ya sobrados cuidados con los que le son genuinamente propios. No se le puede exigir—no hay derecho—que se preocupe de resolver aisladamente—sería ineficaz—los problemas de técnica agrícola ni de técnica mercantil que tiene planteados o que se le puedan plantear. La resolución de aquéllos ha de afrontarse, para que sea profusa, integralmente y en sentido y con valor colectivos. Corresponde—no cabe duda—a la Organización corporativa—la Cámara—y al Estado.

Ahora bien, el Estado no es precisamente una panacea. Tiene, es cierto, obligaciones que cumplir. Ciertamente también, los ciudadanos tenemos derecho a esperarlos; mucho más, una riqueza de extensión provincial, necesitada de amparo. Pero hay que tener táctica, por una parte; y, por otra, comprender que la salvación ha de venir, antes que nada, de nosotros mismos. En suma, lo que un hombre por sí solo no puede realizar pueden realizar muchos. Es cuestión de saber organizarse, primereamente, de saber conducirse, luego; y de saber pedir y hasta de exigir, por último.

Al fin, la habilidad de los medios y servicios que la técnica agrícola exige para el exacto cumplimiento del fin específico que nos ocupa, incumbe en primer plano a la Cámara. Puestos aquéllos en marcha, a ésta también corresponde la dirección del plan a seguir para arbitrar del Estado o de sus órganos propios la colaboración y el auxilio pertinentes.

En nuestro próximo artículo veremos cómo.

José FERNANDEZ-DORIS

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta PARIS—MADRID General Riego, 9. Almería (5)

## INFORMACIÓN LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Notas facilitadas por el Servicio Meteorológico de nuestra capital:

Presión media del día	768'5
Temperatura máxima	15'2
Idem mínima	4'8
Idem media	10'0
Idem máxima al sol	22'5
Humedad relativa media	77
Evaporación en 24 horas	1'6
Lluvia en 24 horas	—
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	3'0
Nubosidad	despejado

### Estampa

## Los métodos de republicanización

Sustraer a la revolución fuerzas y posibilidades. Ese era el pensamiento político de todos los republicanos. Los métodos para lograrlo eran distintos. La izquierda republicana socialista creía en la eficacia del procedimiento persecutorio de los enemigos del régimen. Ley de Defensa, ley de Orden público, leyes de excepción, prácticas gubernativas violentas. Debía que extinguir al enemigo. El enemigo, acorralado, perseguido privado de derechos, con ciudadanía de segunda clase, no levantaría cabeza. Las posibilidades de la revolución cada día serían menores, por consunción de las fuerzas adversas al régimen.

### VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros procedente de Berja, nuestro distinguido amigo don Gerónimo Villalobos Gallardo.

### ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los co-

### DALIAS

Las conferencias científico-literarias que tan brillantemente vienen celebrándose en esta ciudad, organizadas por los ilustres profesores don Gabriel Baena y don Francisco Sánchez, han constituido, en la tarde del pasado domingo, un nuevo éxito, tanto por la numerosa concurrencia que llenaba el Teatro, como por el acierto y competencia de los conferenciantes.

### HAGA CONFORTABLE SU HOGAR

No pase frío existiendo estufas de poco coste y menor consumo a gas de gasolina. ¡5 céntimos a la hora! 125 grados de calor delante del radiador. Sin quemar mecha. Ningún olor. Demostraciones sin compromiso.

C. RODRIGUEZ  
Navarro Rodrigo, 2 Tel. 102

Imposición de condecoraciones

El jefe del Estado pronuncia el discurso que tanta expectación había despertado en todos los centros políticos

Otros discursos y desfiles de tropas

Madrid.—Conforme estaba anunciado, en la mañana de hoy se ha celebrado el acto en el que habría de ser impuestas las condecoraciones con que han sido premiados los jefes de policía que se distinguieron con motivo de la represión del movimiento extremista de diciembre último.

Termina diciendo el señor Alcalá Zamora diciendo que vio cumplido el anhelo más grande que ha tenido en su vida, al instituirse España en un estado de derecho, en cuyo punto flexible hace que sea claramente posible toda revolución legítima, no una revolución que esté puesta al servicio del capricho o de un interés parcial. (Grandes aplausos.)

DESFILE DE LA FUERZA

Al terminar el señor Alcalá Zamora su discurso, éste y el Gobierno se trasladaron desde la tribuna instalada al efecto, al balcón principal de Palacio, que da a la Plaza de Oriente, presenciando el desfile de la fuerza.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

En primer lugar se adelantó el señor Martínez Barrio, pronunciando un discurso, en el que dijo que se iba a condecorar a aquellos jefes de policía que se habían distinguido.

LA IMPOSICION DE LAS CONDECORACIONES

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, impuso en primer término la condecoración al director general de Seguridad, señor Valdivia, con que ha sido premiado por el Gobierno.

EL DISCURSO DE ALCALA ZAMORA

Al terminar el señor Martínez Barrio su cometido, se adelantó el jefe del Estado, Sr. Alcalá Zamora, hacia el micrófono, pronunciando su esperado discurso.

Recuerdo de actos análogos

Comenzó el Presidente de la República su discurso, haciendo recordar los actos celebrados en otras ocasiones con igual motivo.

LA IMPARCIALIDAD DE LA FUERZA PUBLICA

Hace resaltar el jefe del Estado, en su discurso, la imparcialidad con que han actuado en toda ocasión los guardias.

El amparo del derecho

En frases profundamente líricas alude el jefe del Estado, a las músicas que alegran la vida ciudadana, diciendo que no serán marchas vibrantes, sino representativas tan solo del amparo del derecho y de la paz a todos los ciudadanos.

LOS PRIMEROS CHOQUES

Los guardias de servicio, dieron inmediatamente cuenta de lo que ocurría a la Dirección general de Seguridad, de cuyo centro salieron seguidamente fuerzas de Seguridad al mando del jefe del distrito del Hospital, capitán don Virgilio Arellano.

NO HAY QUE PREGUNTAR...

PARIS — MADRID General Riego, 9 Almería (7)

La sesión de Cortes

Se inicia el debate político tomando como base una proposición denunciando la situación anárquica en que se encuentra la provincia de Jaén

Lerroux dice que quiere que el Gobierno viva independientemente

Oree don Miguel Maura que el Gobierno carece de fuerza para dominar la revolución que se avecina

Madrid.—A las 4'45 de la tarde, ocupa la presidencia, el señor ALBA, quedando abierta la sesión parlamentaria.

Desde la cabecera del banco azul, el señor LERROUX se levanta a hablar, diciendo que dada la importancia que tiene el tema que se va a discutir, estima él, que deberían hablar todos los jefes de minoría, exponiendo sus puntos de vista, tomando como pie a sus discursos, esta proposición que ha sido leída.

señores de los que han intervenido para rectificar.

En la cabecera del banco azul, se encuentra el jefe del Gobierno. También están en él la mayoría de los ministros.

—Creo que el Gobierno carece de fuerza para dominar la revolución que se avecina, porque no comprende como esta se enfrenten contra las organizaciones socialistas

—Y yo advierto—termina diciendo el señor Maura—que el voto de confianza excluye a esa confianza que pide el ministro de la Gobernación y no votará mientras no se aclare este extremo.

En escaños y tribunas se nota animación.

—Es completamente inexacto que nosotros tengamos mediatizado al Gobierno. Me atengo en absoluto a las promesas hechas por el jefe del Gobierno, en su declaración ministerial. Queremos un Gobierno que atempere su conducta a la voluntad del cuerpo electoral. En la defensa del orden público, nos tendrá el Gobierno a su lado.

—Voy a aclararlo. Insisto en que el Gobierno debe gobernar con entera independencia. Después podrá aprobarse o rechazarse su criterio con arreglo a las ideas de cada uno. Cuando la fatalidad se pone frente al Gobierno, éste debe superar a la fatalidad. Me permito hacer un llamamiento a los socialistas para que no se salgan de la legalidad, por si acaso fuese preciso que nos tuviéramos que unir para defender a la República. (Aplausos.)

EL DEBATE POLITICO

Con este motivo se inicia el debate político que tanta expectación había producido en todos los centros políticos, por sus posibles consecuencias.

EL DEBATE POLITICO

Con este motivo se inicia el debate político que tanta expectación había producido en todos los centros políticos, por sus posibles consecuencias.

ORDEN DEL DIA

Es leída una proposición presentada por los radicales, en la que denuncian la situación anárquica en que se encuentra la provincia de Jaén, debido a los desmanes de los socialistas.

ORDEN DEL DIA

Es leída una proposición presentada por los radicales, en la que denuncian la situación anárquica en que se encuentra la provincia de Jaén, debido a los desmanes de los socialistas.

ORDEN DEL DIA

El señor ALVAREZ LARA se levanta a apoyar la proposición, apuntando en los detalles que en la misma se determinan.

ORDEN DEL DIA

El señor ALVAREZ LARA se levanta a apoyar la proposición, apuntando en los detalles que en la misma se determinan.

Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICO

Consultas: Plaza de la Catedral, 12

Teléfono 378

Trajano, 13 pral. Teléfono 330

Casino de Almería

Gran baile infantil el lunes de CARNAVAL

CONCURSO DE TRAJES, ADJUDICANDOSE VALIOSOS JUGUETES A LOS NIÑOS PREMIADOS

Graves sucesos estudiantiles

Se produce una intensa colisión entre los guardias de Seguridad y los estudiantes

LA PROTESTA DE LOS ESTUDIANTES

Madrid.—Como se recordará, el pasado sábado se celebró ante el Tribunal de urgencia de esta Audiencia provincial, la vista de la causa seguida contra tres estudiantes fascistas, por haber asaltado el local que la F. U. E. tiene instalado en la Facultad de San Carlos, en donde resultó un estudiante fuista herido de gravedad, habiendo sido los procesados absueltos y puestos en libertad inmediatamente.

LA PROTESTA DE LOS ESTUDIANTES

Este lunes último, comparecieron ante el mismo tribunal de urgencia otros dos estudiantes, pertenecientes éstos a la F. U. E., procesados por el hecho de haber sido detenidos por la policía cerca del local de la Escuela Normal del Magisterio primario, habiendo sido de ambos condenados y multados, aunque se apresuró el fiscal a tramitar el expediente de indulto.

COMIENZAN LAS PROTESTAS

A las diez de la mañana de hoy, todos los estudiantes de la Facultad de San Carlos se abstuvieron de entrar a clase y arrojaron a la calle todos los muebles para impedir el tránsito rodado, al ver que continuaban presos sus compañeros.

COMIENZAN LAS PROTESTAS

También quisieron impedir el paso de los transeúntes, por lo que comenzaron a apedrear a los que por allí intentaban circular.

COMIENZAN LAS PROTESTAS

Al llegar la fuerza pública a las inmediaciones de la Facultad de Medicina, tomaron las bocacalles colindantes y se aprestaron a reprimir los alborotos estudiantiles, notándose desde el primer momento, la efervescencia que existía entre los escolares, originándose algunos choques aislados que ponían de manifiesto la tensión en que se encontraban los ánimos.

EL CAPITAN HERIDO DE UN TIRO

El jefe de las fuerzas, señor Arellano, acompañado de algunos guardias se adelantó de entre sus compañeros y avanzaron decididos hacia la puerta de la Facultad, con el propósito de pedir a los estudiantes que cesaran en su actitud y poder restablecer el orden y la circulación de los vehículos por aquellos alrededores.

EL CAPITAN HERIDO DE UN TIRO

El jefe de las fuerzas, señor Arellano, acompañado de algunos guardias se adelantó de entre sus compañeros y avanzaron decididos hacia la puerta de la Facultad, con el propósito de pedir a los estudiantes que cesaran en su actitud y poder restablecer el orden y la circulación de los vehículos por aquellos alrededores.

SE GENERALIZA EL TIROTEO

A partir de este momento, el tiroteo se generalizó por una y otra parte, siendo en gran número los disparos que se hicieron.

SE GENERALIZA EL TIROTEO

A partir de este momento, el tiroteo se generalizó por una y otra parte, siendo en gran número los disparos que se hicieron.

LOS HERIDOS

Resultaron heridos en la refriega, el guardia Fidel Marcos, de un balazo, siendo trasladado al Hospital general, en donde fue curado de una herida en el brazo derecho, de pronóstico reservado.

LOS HERIDOS

Resultaron heridos en la refriega, el guardia Fidel Marcos, de un balazo, siendo trasladado al Hospital general, en donde fue curado de una herida en el brazo derecho, de pronóstico reservado.

LAS HERIDAS QUE PADECE EL CAPITAN DE SEGURIDAD

El señor Arellano, fué trasladado al equipo quirúrgico en donde se le apreciaron una herida producida por un balazo, en la región interstital derecha, siendo el pronóstico de grave.

SE RESTABLECE LA CALMA

A la una de la tarde los estudiantes fuistas se retiraron de la Facultad, dando numerosos vivas a la revolución y mueras al Gobierno, no ocurriendo en esta ocasión, incidentes.

SE RESTABLECE LA CALMA

A la una de la tarde los estudiantes fuistas se retiraron de la Facultad, dando numerosos vivas a la revolución y mueras al Gobierno, no ocurriendo en esta ocasión, incidentes.

OSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Otorinolaringólogo del Hospital provincial

Horas de Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5

Teléfono 1-9-6 Boulevard, 6-

Son detenidos cuarenta camareros por negarse a servir un banquete, celebrado en honor de las autoridades civiles

(Conferencia telefónica recibida de Madrid, a las 3'15 de la mañana)

EL CAPITAN ARELLANO, OPERADO

Madrid.—Esta tarde ha sido operado el capitán de seguridad, señor Arellano, herido en la mañana de hoy con motivo de los sucesos escolares.

PITA ROMERO Y EL VATICANO

El periódico de la noche «Luz» publica en su edición de hoy una nota política, diciendo que el Vaticano ha enviado el «pápeto» a favor del embajador extraordinario de España, señor Pita Romero, pero que lo envía con diversas condiciones.

LA SENTENCIA D ELA CAUSA POR LOS SUCESOS DE AGOSTO

Hoy miércoles será conocida la sentencia que haya recaído en la causa celebrada por los sucesos ocurridos en agosto del treinta y dos, en Sevilla.

SE NIEGAN LOS CAMAREROS A SERVIR UN BANQUETE Y SON DETENIDOS

En el hotel Nacional, se ha celebrado hoy un banquete en honor del teniente general de la Guardia civil, señor Badía, del director general de Seguridad, señor Valdivia y del resto de condecorados en la mañana de hoy por el Gobierno.

RICO AVELLO, A MARRUECOS

Mañana viernes marchará a Marruecos el señor RICO AVELLO.

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Paris.—El actual presidente del Consejo de ministros, M. Deladier, después de conferenciar con el señor Blum y M. Herriot, ha presentado la dimisión del Gobierno, habiendo quedado abierta la crisis.

EL ESTATUTO VASCO

La Comisión parlamentaria de Estatutos, se ha reunido en la tarde de hoy estudiando el artículo del estatuto vasco.

DIMITE EL GOBIERNO FRANCES

Paris.—Los ex combatientes han convocado a una manifestación que se congregará ante el Palacio del Eliseo, a las seis de la tarde de hoy.

ANGEL TEJERA, ABSUELTO

Se ha reunido el Tribunal de urgencia, entendiendo en la causa seguida contra Angel Tejera, acusado del delito de asesinato en la persona de Vicente Pérez Rodríguez, empleado administrativo del periódico «La Nación», habiendo sido absuelto por el Tribunal.

LA ACTITUD DE LOS EX COMBATIENTES

Paris.—Los ex combatientes han convocado a una manifestación que se congregará ante el Palacio del Eliseo, a las seis de la tarde de hoy.

EL CONFLICTO DE LOS CAMAREROS

El comité de huelga de los camareros, ha rechazado la última proposición presentada por la casa patronal. Los camareros tienen el propósito firmísimo de ir a la huelga.

SEÑORA

no olvide que en media hora le facilitará cocinera, doncella, cuerpo casa o niñera, debidamente informada, la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

ESPAÑA, ARDE

En Sevilla, Vigo, Ciudad Real y Valencia, se declaran incendios importantes

EL FUEGO DESTRUYE EN SEVILLA UN ALMACEN DE MADERAS

Sevilla.—En la plaza de Monte Lario, 5, almacén de maderas propiedad de don Ricardo Díaz de la Cueva, se ha declarado un violento incendio, que ha destruido el edificio totalmente.

CASA DESTRUIDA POR LAS LLAMAS

Ciudad Real.—En Villahermosa un incendio destruyó la vivienda de Manuel Castellano Ortiz. Los vecinos, con la cooperación de la Guardia civil, evitaron que las llamas prendieran en las casas contiguas.

VIOLENTO INCENDIO EN UN ALMACEN DE CEREALES DE BUNOL

Valencia.—En Buñol se ha iniciado un formidable incendio en un almacén de cereales propiedad de Marcelo Garriguez Fanot.

SOBRE LOS DISTURBIOS DE AYER

Frente al Palacio de los Eliseos se formaron varios grupos. En distintos lugares se produjeron esta tarde diversas colisiones que fueron rápidamente reprimidas. Resultaron un muerto y varios heridos.

DEL INCENDIO DE UN ALMACEN DE MADERAS DEL PUEBLO DE VALLECAS

Vigo.—A las ocho de la noche se declaró un violento incendio en un almacén de vinos situado en la avenida de López Mora, propiedad de Manuel Rodríguez Rivera. Gran cantidad de vino quedó inutilizado como también se quemaron dos automóviles. Las pérdidas son importantes.

UNICAMENTE EN

PARIS — MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería (6)

FUEGO EN UN ALMACEN DE VINOS

Vigo.—A las ocho de la noche se declaró un violento incendio en un almacén de vinos situado en la avenida de López Mora, propiedad de Manuel Rodríguez Rivera. Gran cantidad de vino quedó inutilizado como también se quemaron dos automóviles. Las pérdidas son importantes.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MANANA

Madrid.—Es creencia de don Alonso Lorente, dueño del almacén de maderas del Puente de Vallecas destruido hace pocos días por un incendio, que el siniestro no fué intencionado, toda vez que en la actualidad no tienen ningún problema pendiente con su operario ni ha efectuado ningún despido últimamente.



## EXPOSICION FERRERA AUTOMOVILES

"Hispano-Suiza" - "Chrysler" - "De Soto" - "Dodge" y "Plymouth"

## CAMIONES

"Hispano-Suiza" y "Dodge"

Facilidades de pago

MOTOCICLETAS: Inglesas, marca "B. S. A."

MOBILIARIOS COMPLETOS

Objetos artísticos para regalos

LOZA Y CRISTAL

CASA CENTRAL: Aguilar Martell, 12, 14 y 16, y Capitán Galán 19 y 21.

SUCURSAL: Avenida de la República, 64.

## CHOCOLATES



SON LOS MEJORES

## PARA CARNAVAL

¡¡Caramelos más baratos que en fábrica!!

"La Equitativa" en caramelos ofrece su "Surtido Montes" a 3 pesetas kilo. Fruta-Esencia y Rellenos. etc.

Mariana, 1. Teléfono 488

### Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT

Publicado por: Uitg. Mij. «C. HUSSET» N. V.

Doetinchem (HOLANDA)

### HOMBRES

Debilidad SEXUAL corregida ins tantáneamente. Descubrimiento científico infallible, aun personas septuagenarias.

TERAPEUTICA GRATIS Apartado 1.087. Madrid

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER

LA SDAD. A. COOP.  
**ALFA**

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a

MAQUINAS DE COSER ALFA  
EIBAR (ESPAÑA)  
REPRESENTANTE.

D. Eduardo Limones  
Reloy, 2 ALMERIA

### Una Tez Maravillosa Por Unas Pesetas

Y UNA CAJITA DE POLVOS TOKALON, HAGA EL FAVOR.

ESO ME RECUERDA QUE HE DE COMPRAR DE NUEVO LOS POLVOS MARAVILLOSOS.

¡AHORA TODO EL MUNDO USA LOS POLVOS TOKALON ¿POR QUÉ SERÁ?

¡PRUEBALOS. PROCURAN UNA TEZ ESPLÉNDIDA - MUY NATURAL - Y PERMANECEN ADHERIDOS TODO EL DIA.

¡AHORA MISMO VOY A COMPRAR UNA CAJITA!

¡QUE MONA ERES! DESDE EL DIA QUE NOS CASAMOS NO TE HABIA VISTO TAN JOVEN.

Para la fabricación de los polvos, un especialista famoso ha descubierto un nuevo ingrediente maravilloso llamado Espuma de Crema. Se puede bailar una noche entera en las salas más calientes y evitar la menor huella de brillantez en la nariz o en el rostro, empleando polvos mezclados con Espuma de Crema. En los polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, la Espuma de Crema se encuentra mezclada científicamente, por un procedimiento patentado, en proporciones exactas, con polvos finísimos y aerificados. Así pueden permanecer adheridos durante todo el día los polvos Tokalon, a pesar del peor viento o de la lluvia. Los polvos Tokalon, son tan finos y ligeros que nadie advina que la tez conseguida al emplearlos no es debida a su belleza natural.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

### Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR

**CALZADOS** LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

*Glazra*

Avenida de la República, 13 y 12  
NADIE COMPITE con esta casa?

### Apertura

## MUEBLES

## CASA ARRIOLA

Por ampliación nos instalamos en el amplio local de la PLAZA DE CANALEJAS, número 1, donde encontrarán los más sólidos y elegantes muebles de estilo y económicos.

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago.)

TALLERES:

Rambla de Belón, números 73 y 75 ALMERIA



### Hijo de Ramón A. Rantón

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: SEÑO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAJURA, 5

### 70.000 duros diarios

es, aproximadamente, el encaje anual de primas de la Cia. de Seguros «NORDS-TERN» que necesita nombrar en todas las plazas españolas Delegados y Subdelegados para sus ramos de transportes, cascos, incendios, cosechas, motin y muestrarios.

APARTADO, 568 - Madrid

### Oposiciones al Banco de España

Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas. Instancias hasta octubre. Exámenes en noviembre 1934. No se exige título. Edad: 21 a 26 años. Para el Programa, que regalamos «Contestaciones» y preparación, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS», Preciados, 23, y Puerta del Sol, 13. Madrid. Éxitos: En la última oposición, para 40 alumnos obtuvimos 33 plazas entre ellas los números 5 y 8. En el prospecto que regalamos se publican los números y nombres de este triunfo definitivo.

### BAR FONTANITA

Teléfono 3-4-9

Vinos y licores embotellados a precios de fábrica. Meriendas para viajes, mariscos a todas horas. Fiambres y embutidos de todas clases, a 8 pesetas el kilo. Longaniza de la Sierra y los deseados chorizos de Guadix a 9 pesetas k. No olvide que esta casa vende mejor y más barato que ninguna otra. Por algo será.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día de ayer

Número premiado

**64**

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10

LUIS NAVARRO GIMENEZ

Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial

Regocijos, 22 Almería

SRS. EXPORTADORES DE UVAS

LA FABRICA DE SELLOS DE OCHO

**"LA UNICA"**

Le puede confeccionar a Vd. los sellos que necesite en 24 horas, y especialmente el NÚMERO REGISTRO, que según Decreto, todo exportador debe que marcar en los barriles y cajas, MODELO EN CAUCHO, TAMAÑO 15 x 5

**Rtro. n.º 1925**

con su correspondiente también en tinta

Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERIA» y calle Ramos, 52.-Almería

### Administración Principal de Correos

Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Apartados oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Venta de sellos.—Las de Lista además de 14 a 16'15.

Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14'30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 16. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Paquetes postales. De 8'30 a 9'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Giro postal.—De 8'30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8'30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Caja postal de ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Secretaría y habilitación.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán solo los días hábiles.

Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles).